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Добредојдовте 

Добредојдовте на едно неверојатно духовно патување во Гор-
ната соба. Ве уверувам дека пред вас е едно од највоз будли-
вите библиски откритија во вашиот живот. Во ова проу чу-

ва ње ќе ја истражуваме неопходната подготовка за примање на силата 
на Светиот Дух во сета нејзина полнота. Заедно ќе ги проучуваме упат-
ствата на Вдахновената Реч за тоа како да го примиме Светиот Дух и 
како да живееме со силата на Духот во нашиот секојдневен живот.

Дали некогаш сте се запрашале како учениците стекнале таква ве-
ра која не се колеба пред смртта? Што им дало таква храброст да го 
објавуваат Евангелието сè до крајот на земјата и покрај наизглед не-
совладливите тешкотии? Зошто толку се промениле по денот Педе-
сетница? Петровите фалбени изјави се претвориле во моќно пропове-
дање.  Сомнежите на Тома се престориле во вера цврста како карпа. Ја-
ков и Јован, синови на громот, потполно се промениле; станале скром-
ни слуги на Господа Исуса Христа. Матеј, лукавиот собирач на даноци, 
станал верен историчар на Евангелието, а Марија, жена на лош глас, 
станала предан Христов претставник. Педесетница ја означила таа дра-
матична промена во нивниот живот – таа може да донесе иста таква 
промена и во вашиот живот. Исполнети со силата на Светиот Дух, тие 
го промениле светот. За само неколку децении, Евангелието било рас-
пространето сё до границите на Римската империја.

Дали Исусовото ветување на Светиот Дух било само за тие учени-
ци? Дали излевањето на небесната сила било ограничено само на нив? 
Или, можеби, Бог ни подготвил нешто што не сме во состојба ниту да 
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го замислиме? Зборувајќи за ветувањето на денот Педесетница, Петар 
кажува: „Зашто вам ви припаѓа тоа ветување и на вашите деца и на си-
те што се далеку, што ќе ги повика Господ, нашиот Бог“ (Дела 2,39).

Елена Вајт исто така потврдува дека тој дар е наменет и за нас!
„Со самото изминување на времето во никој случај не се изменило 
ве тувањето што го дал Христос при своето заминување – дека Свети-
от Дух ќе биде пратен како негов претставник. Ако изобилството на 
божествената милост не се излева врз луѓето, тоа не доаѓа оттаму 
што Тој тоа на некој начин го ограничува или задржува. Ако исполну-
ва њето на Неговите ветувања не се гледа во онаа ме ра во која би мо-

жело да биде, тоа значи де ка тие не се ценат 
онака како што би требало. Сите би може-
ле да бидат исполнети со Све тиот Дух кога 
би сакале. Секаде каде што не се чувствува 
потреба од Светиот Дух, ќе за владее духов-
на пустош, темнина, опа ѓање и духовна 
смрт. Секаде каде што лу ѓето посветуваат 
многу внимание на ситници, тука не ма бо-
жествена сила неопходна за раст и за нап-
редок на заедницата, сила која со себе би ги 

донела и сите други бла гослови што ни се понудени во неограни че-
на мера“ (Делата на апостолите, стр. 38).

И Библијата и списите на Духот на пророштвото јасно откриваат де-
ка ветувањето на Светиот Дух се однесува на секого од нас. Бог денес 
ко пнее да ја излее силата на својот Свети Дух врз Црквата. Причината 
зо што досега Светиот Дух не бил излеан во силата на позниот дожд за 
до вршување на Божјето дело не се состои во Божјето колебање. Целото 
Не бо чека Божјиот народ да ги направи неопходните чекори за да ја при-
ми силата на Светиот Дух и целосно да го изврши евангелскиот налог.

Во оваа работна тетратка, повторно ќе ја посетиме Горната соба и ќе 
проучуваме каква неопходна подготовка е потребна за да биде изле ан 
Светиот Дух во последното време. Секое поглавје содржи три јасно из-
разени делови: Испитување на божествениот совет, размислува ње за бо-
жествениот совет и примена на божествениот совет. Ќе проучу ва ме ка-
ко учениците се подготвиле да го примат Светиот Дух, ќе раз ми слуваме 
за текстовите од Библијата и Духот на пророштвото за слу ж бата на Све-
тиот Дух, и ќе зборуваме за тоа што сме го научиле од Вдах новението во 

Бог копне денес да ја 
излее силата на својот 
Свет Дух во својата 
Црква.
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својот живот додека ги поминуваме деловите на оваа работна тетратка. 
Моја молитва е, додека го проучуваме овој материјал, да бидете испол-
нети со Светиот Дух како искуство што целосно ќе го преобрази ваши-
от живот. Се молам на Бога да ве засили да станете моќни сведоци за Не-
го во овој решавачки миг од земната историја.

ЗОШТО Е ЗНАЧАЈНА 
ПЕДЕСЕТНИЦА?

Денот Педесетница имал исклучително 
значење во еврејската историја. Педесет де-
на по празнувањето на Пасха, се славел спо-
менот на пролетната жетва во палестински-
от земјоделски циклус, но и спомен на да-
вањето на Законот на гората Синај педесет 
дена по излегувањето од Египет. За христија-
ните тој ден е спомен на из левањето на Све-
тиот Дух. Некои луѓе де нот Педесетница го 
нарекле ден на „раѓање на христијанската 
Црква“. По својата смрт и воскресение Ис-
ус четирие сет дена им се јавувал на учениците (Дела 1,3). Им запове-
дал да чекаат во Ерусалим додека не го примат ветувањето, моќното 
излевање на Светиот Дух, кое е навестено во книгата на пророкот Јо-
ил 2,28: „И, ете, потоа ќе излеам од Мојот Дух врз секое тело, и си новите 
ваши и ќерките ваши ќе пророкуваат; старците ваши ќе сонуваат со-
ништа и младите ваши ќе гледаат виденија“. „Но ќе примите сила од 
Светиот Дух, кој ќе сле зе на вас и ќе ми бидете сведоци во Еру салим и 
во цела Јудеја и Самарија, и сè  до крајот на земјата“ (Дела 1,8).

Сфаќајќи ја важноста на Христовата заповед, учениците ги послу-
шале Неговите упатства. Таму, во Горната соба во Ерусалим, се молеле, 
се каеле за своите гревови, признале дека 
немаат доволно вера, излегле пред Бога со 
скрушени срца, и одново го покориле својот 
живот на дејството на Светиот Дух. Вдахна-
та од Бога, Елена Вајт опишала што се слу-
чувало во текот на тие десет дена кои ги по-
минале заедно: „По Христовото воскресе-
ние, учениците се собрале на едно место по-

Таму, во Горната соба во 
Ерусалим, се молеле, се 
каеле за своите гревови, 
признале дека немаат 
доволно вера, излегле 
пред Бога со скрушени 
срца, и одново го 
покориле својот живот на 
дејството на Светиот Дух.

Христијанската Црква 
почнала да постои како 
одговор на молитвите 
за Светиот Дух.
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низно да се молат на Бога. После десет дена истражување на срцето и 
самоиспитување, бил подготвен патот Светиот Дух да влезе во очис-
тените и посветени храмови на душата“ (Евангелизам, стр. 525).

„Христијанската Црква почнала да постои како одговор на мо-
литвите за Светиот Дух. Тоа време, таа сè уште била во својот повој 
и без личното присуство на Исус Христос. Непосредно пред свое-
то вознесување, Христос им дал налог на своите ученици да го про-
поведаат Евангелието.

Послушни на зборовите на својот Учител, учениците се вратиле 
во Ерусалим и десет дена се молеле за исполнување на Божјето ве-
тување. Тие десет дена биле период на длабоко испитување на срце-
то. Учениците ги отфрлиле сите несогласувања што постоеле помеѓу 
нив и се приближиле еден кон друг во христијанско заедништво... 
Кога поминале десетте дена, Господ го исполнил своето ветување со 
величествено излевање на својот Дух. Кога ’сите еднодушно беа 
постојано во молитва и молење’, се излил ветениот благослов...

Какви биле последиците од излевањето на Светиот Дух на денот 
Педесетница? Радосната вест за воскреснатиот Спасител била од-
несена во сите краишта на тогашниот свет. Срцата на учениците 
биле исполнети со добронамерност, колку длабока толку и далеку-
сежна, која ги поттикнала да одат сè до крајот на светот.

Апостолите станале такви луѓе благодарение на Христовата бла-
годат. Токму искрената преданост и скромната сериозна молитва ги 

довела во тесна заедница со Него. Седеле на 
небесните места заедно со Него. Ја сфатиле 
големината на својата задача. Преку сери-
озна, истрајна молитва го примиле дарот - 
Светиот Дух - и тргнале напред. Чувствува-
ле голема одговорност за спасението на ду-
шите, исполнети со ревност да ја однесат 
веста за победата на крстот...

Треба ли да бидеме помалку сериозни од 
апостолите. Зар нема да побараме со жива 
вера и над нас да се исполнат тие ветувања 
кои ги поттикнале од длабините на нивната 
душа, зар нема да бараме Господ Исус да го 
исполни дадениот збор: ’Барајте и ќе доби-

Големиот евангелски 
налог е даден со големо 
ветување. Можеби 
задачата да се проповеда 
Евангелието на целиот 
свет во оваа генерација 
изгледа неостварлива, но 
Бог може да го стори и она 
што за нас е неостварливо. 
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ете!’ (Јован 16,24). Зар Божјиот Дух не треба да се излее и денес ка-
ко одговор на сериозни, истрајни молитви и да ги исполни луѓето 
со својата сила?“ (In Heavenly Places, p. 333).
Книгата „Десет дена во Горната соба“ беше подготвена како одго-

вор на овој божествен совет. Големиот евангелски налог е даден со го-
лемо ветување. Можеби задачата да се проповеда Евангелието на це-
лиот свет во оваа генерација изгледа неостварлива, но Бог може да го 
стори и она што за нас е неостварливо. Кога Светиот Дух ќе биде из-
леан во полнотата на својата моќ, срцата ќе бидат трогнати, животот 
на луѓето ќе се промени, а Божјата порака на вистината за последните 
денови ќе се прошири како шумски пожар. Нашите синови и нашите 
ќерки, кои одлутале од Исус, ќе се вратат дома. Отпадниците ќе се об-
ратат на Бога. Ќе смекнат тврдите срца и затворените умови ќе се от-
ворат. Земјите кои се спротивставувале на Евангелието ќе станат плод-
но поле за примање на Божјата вистина. Земјата ќе „светне од Негови-
от болскот“ (Откровение 18,1). Божјето дело на Земјата ќе биде завр-
шено и Исус ќе дојде.

ЗОШТО БОГ ДАВА ПОЛЕТ НА НEБЕСНАТА СИЛА
Небесната сила дејствувала на денот Педесетница од две причини: 

Прво, настапило времето! Светиот Дух се излеал на учениците како 
потврда дека Христовата жртва била прифатена на небото. Тој сега бил 
воздигнат како наш Спасител и Господ. Пе-
тар го објаснил тоа во својата проповед на 
денот Педесетница, кога објавил: „Затоа Тој, 
откако беше воздигнат со десницата Божја и 
го прими од Отецот ветувањето на Светиот 
Дух сега го излеа. Тоа е она што го гледате 
сега вие и го слушате“ (Дела 2,33). Слегува-
њето на Светиот Дух бил божествен знак де-
ка учениците имаат Пријател на Божјиот 
престол, кој ќе ги овласти да ја исполнат Не-
говата мисија. Сега отчукал мигот во бо-
жествениот временски распоред на Небото 
и Светиот Дух е излеан во сета негова сила. „Христос одлучил да го из-
лее својот дар на оние што биле со Него и на оние што ќе поверуваат 
во Него, зашто тоа било времето на Неговото вознесение и воздигну-

Слегувањето на Светиот 
Дух бил божествен знак 
дека учениците имаат 
Пријател на Божјиот 
престол, Кој ќе ги овласти 
да ја исполнат Неговата 
мисија.
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вање, празник на Небото. Кој богат дар Христос можел да го даде за да 
го означи и благослови своето вознесување на престолот на посреду-
вањето? Тој дар морал да биде достоен за Неговото воздигнување и  на 
Неговото царско величество. Христос го дал својот Претставник, тре-
тото Лице на Божеството, Светиот Дух. Овој дар не може да биде над-
минат“ (Christ Triumphant, стр. 301). 

Втората причина зошто бил излеан Светиот Дух може да се бара во 
фактот кој истакнува дека учениците ги исполниле сите услови. Неш-
то чудесно се случило во текот на тие десет дена во Горната соба, неш-
то што ги подготвило учениците да го примат Светиот Дух во сета Не-
гова сила. Во првиот век, учениците ја примиле силата на Светиот Дух 
за да го проповедаат Евангелието. Божјата Црква на последното време 
ќе ја прими полната сила на Светиот Дух за да го заврши проповедање-
то на Евангелието во светот. 

Настапи времето. Часовникот отчука. Нашиот Господ денес ја по-
викува својата Црква да ги исполни условите. Внимателното проучу-
вање на Би блијата и на списите на Духот на пророштвото ќе ни го от-
крие иску ството на учениците во текот на тие десет дена во Горната со-
ба. Тие барале обновување на нивното искуство со Бога преку следни-
те активности:

1. Сериозно посредување
2. Подлабока вера
3. Искрено покајание од цело срце
4. Чесно признавање на слабостите
5. Единство во љубовта
6. Самоиспитување
7. Понизност подготвена да се жртвува
8. Послушност и преданост
9. Радосна благодарност
10. Ревносно сведочење

Во делот „Размислување за божествениот совет“ во секое поглавје 
ќе проучуваме по една од тие карактерни доблести и ќе си ги постави-
ме следните прашања:



Добредојдовте

13

1. Како да го подготвиме своето срце да ја прими полната сила на 
Светиот Дух?
2. Постои ли нешто во мојот живот што го спречува излевањето 
на Светиот Дух?
3. Дали Бог може со доверба да ми ја подари силата на Светиот 
Дух?
4. Дали моето срце е подготвено да го прими ветениот позен дожд?

Додека заеднички ги проучуваме овие теми, ќе почувствувате де-
ка Спасителот ви е поблизу. Кога секој ден ќе го отварате своето срце 
за влијанието на Светиот Дух, ќе стекнете многу подлабоко и по  бли-
ско искуство со Исус. Силата на Духот повторно ќе го исполни ва ши-
от живот. Нам не ни е потребно само еднаш да бидеме крстени со 
Све тиот Дух. Не е тоа некое славно искуство кое со копнеж го че каме 
да се случи во иднина. Исполнувањето со Светиот Дух е ис ку ство кое 
треба да го бараме секој ден. „Секој работник сесрдно нека му упа-
тува молитви на Бога за секојдневно крштавање со Духот. Хрис ти-
јанските работници треба да имаат посебни собири на кои ќе се мо-
лат за помош и за небесна мудрост за да можат мудро да поста вуваат 
пла нови и да ги извршуваат“ (Делата на апостолите, стр. 38).

Бог ќе направи, додека ги проучувате овие страници, повторно да 
ја доживеете силата на Светиот Дух во својот живот. Вашето срце не-
ка се отвори да го прими сè она што Бог сака да ў го дарува денес на 
својата Црква!



14

ПРВ ДЕН

Искрена   
посредничка молитва

Во книгата Делата на апостолите молитвата е претставена 
како чукање на срцето на службата на Христовите ученици 
во текот на сите нивни потфати поткрепени со вера. Тие биле 

заедно десет дена и сериозно го барале ветениот Свети Дух. Откако 
Светиот Дух бил излеан врз нив, во Црквата биле примени три илјади 
нови обратеници во само еден ден. „И беа истрајни во учењето на 
апостолите, во заедничкиот живот, во прекршувањето на лебот и во 
молитвите“ (Дела 2,42). Кога се соочувале со несовладливи пречки, 
учениците му се обраќале на својот најдобар Пријател, Исус, кој се 
наоѓал од десната страна на Божјиот престол, и „се затресе местото 
каде што беа собрани, и сите се исполнија со Дух Свети и слободно го 
проповедаа словото Божјо“ (Дела 4,31). Наскоро првата Црква избрала 
и ѓакони, за апостолите да можат потполно да се посветат „на молит-
вата и на службата на словото“ (Дела 6,4). Кога Ирод го фрлил Петар 
во затвор, целата Црква посредувала во молитва, и апостолот на чуде-
сен начин бил ослободен од затворот (Дела 12).

Молитвеното искуство што го стекнале во Горната соба го означил 
почетокот на молитвениот живот на учениците кој продолжил и пона-
таму во текот на целокупната нивна служба. Преку молитва, во своите 
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срца развивале доверба во Бога. Преку молитва ја зацврстиле свеснос-
та за својата зависност од Семоќниот. Во молитва ги признале своите 
слабости и од Него ја побарале Неговата сила. Во молитва го признале 
своето незнаење и ја барале Неговата мудрост. Учениците отворено ја 
признале својата ограниченост и ја побарале Неговата сила која е по-
веќе од доволна. Сфатиле дека никогаш не ќе можат да го објават Еван-
гелието на светот без присуството и силата на Светиот Дух, кој ќе 
дејствува преку нив. Педесетница била последица на искрените посре-
днички молитви кои потекле од срцето.

МОЛИТВАТА: КАНАЛ НА БЛАГОСЛОВИТЕ
Во молитва ние ги отвараме своите срца за сè што Исус има за нас. 

Ја отвараме својата душа пред Него за да ја примиме полнината на 
Неговата сила. „Молитвата е отворање на срцето пред Бога како на 
Пријател. Не затоа што би било неопходно да 
му откриеме што сме, туку да се оспособиме 
себеси да го примиме. Молитвата не го спу-
шта Бога кај нас, туку нас нè издигнува кон 
Него“ (Патот кон Христа, стр. 92; петто из-
дание 1998). Во сите здрави меѓусебни одно-
си постои желба за разговор со личноста што 
ни е мила. Молитвата го отвара нашето срце 
во разговор со Бога како што би разговарале 
со некој близок пријател или другар. Горната 
соба била место на разговор со Бога, место 
каде учениците се молеле поединечно и соединети во заедничка мо-
литва. Тие се „состанувале да му упатуваат молитви на Отецот во Ис-
усово име. Знаеле дека имаат Претставник на небото, сигурен пред 
Бо жјиот престол. Со свечена и длабока страхопочит се наведнувале во 
мо литва, спомнувајќи си за ветувањето: ’Вистина, вистина, ви велам: 
што и да побарате од Отецот во мое име, ќе ви даде. Досега ништо не 
баравте во мое име; барајте и ќе добиете, та вашата радост да биде це-
ло сна’ (Јован 16,23.24). Сè повеќе ги подигале рацете со вера, повику-
вајќи се на најсилниот аргумент: ’Христос Исус, кој умре, и згора на тоа 
вос кресна, кој е од десната страна на Бога и кој се зазема за нас?’ (Римја-
ните 8,34)“ (Делата на апостолите, стр. 26).

Молитвата го отвара 
нашето срце во разговор 
со Бога како што би 
разговарале со некој 
близок пријател или 
другар.
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И ние имаме Претставник на Небото кој нè повикува да ги донесе-
ме своите товари пред Него. Ние имаме Пријател покрај Божјиот прес-
тол кој сака да му ги кажеме копнежите на своето срце. И ние можеме 
да имаме доверба во Неговите ветувања.

Молитвата е моќно оружје за победа над непријателот во големата 
борба меѓу доброто и злото. Едно од основните начела во Божјата все-
лена е слободата да одлучуваме или бираме. Бог не сака нашата волја 
да ја изложува на притисок. Тој никогаш нема да нè присилува да му 
служиме. Иако секој ден дејствува во нашиот живот влијаејќи со својот 
Дух да донесеме исправни одлуки, Неговото појавување во нашиот 
живот е ограничено со нашите одлуки. Кога во молитва коленичиме 
пред Него, Тој го почитува нашиот повик да се појави во нашиот живот 
со поголема сила. Неговиот Дух влијае на нас и нè осведочува уште пред 
да се молиме, но Toj никогаш нема да нè исполни и зајакне сè додека не 
Го молиме да го стори тоа. 

Со молитва читајте ги текстовите од Библијата и текстовите од 
Духот на пророштвото кои ви ги ставаме на располагање. Примете ги 
како да се упатени лично до вас. Изнесете ги овие божествени ветувања 
пред Господа, верувајќи дека Тој ќе го исполни зборот што го дал.

БОЖЕСТВЕНИ ВЕТУВАЊА:
•	 „Па така, значи, ако вие, кои сте лоши, умеете да им давате добри 

дарови на чедата свои, колку повеќе небесниот отец ќе им даде 
Дух Свети на оние што Му бараат?“ (Лука 11,13)

•	 „Јас ќе го помолам Отецот, и Тој ќе ви даде друг Утешител за да 
биде со вас довека“ (Јован 14,16).

•	 „А Утешителот, пак, Духот Свети, кого што Отецот ќе го испрати 
во мое име, Тој ќе ве научи на сè и ќе ви напомни за сè што сум ви 
зборувал“ (Јован 14,26).

•	 „Посакајте и ќе ви се даде; барајте и ќе најдете; чукајте и ќе ви се 
отвори“ (Матеј 7,7.8).

•	 „Небото е полно светлина и сила, и ние можеме, доколку го сакаме 
тоа, да црпиме сила од таму. Бог чека да ги излее своите благосло-
ви на нас, но за да се оствари тоа, ние треба да Му се приближиме 
и со жива вера да се потпреме на Неговите ветувања. Тој кажува де-
ка е повеќе од подготвен Својот Свети Дух да им го даде на оние 
што Го бараат, поподготвен од нашите земни родители кога им да-
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ваат добри дарови на своите деца. Дали ќе имаме доверба во Не-
говите зборови?“ (Historical Sketches, стр. 152).

•	 „Со самото изминување на времето во никој случај не се изменило 
ве тувањето што го дал Христос при своето заминување – дека Све-
тиот Дух ќе биде пратен како негов претставник. Ако изобилство то 
на божествената милост не се излева врз луѓето, тоа не доаѓа оттаму 
што Тој тоа на некој начин го ограничува или задржува. Ако испол-
нувањето на Неговите ветувања не се 
гле  да во онаа мера во која би можело 
да биде, тоа значи дека тие не се ценат 
она ка како што би требало. Сите би мо-
желе да бидат исполнети со Светиот 
Дух кога би сакале. Секаде каде што не 
се чувствува потреба од Светиот Дух, 
ќе завладее духовна пу стош, темнина, 
опа ѓање и духовна смрт. Секаде каде 
што луѓето посветуваат многу внима-
ние на ситници, тука нема божествена 
си ла неопходна за раст и за напредок 
на заедницата, сила која со себе би ги 
донела и сите други благослови што ни се понудени во неограниче-
на мера“ (Делата на апостолите, стр. 38).

•	 „Од ден на ден, додека весниците на Евангелието коленичат пред 
Господарот и го обновуваат својот завет на посветеност пред него 
и пред неговото дело, Тој ќе им дава сила на својот Дух, чијашто 
моќ оживува и посветува. Кога ќе поаѓаат на своите секојдневни 
должности, тие ќе одат осведочени дека невидливата сила на Све-
тиот Дух ги оспособува да бидат ’помагачи на Бога’“ (Делата на 
апостолите, стр. 43).

•	 „Но пред крајот на земната жетва е ветено посебно излевање на 
духовна благодат со цел црквата да се приготви за доаѓањето на 
Синот Човечки. Тоа излевање на Духот се споредува со позниот 
дожд. И токму за таа додатна сила христијаните треба да му упату-
ваат свои молитви на Господарот од жетвата ’во времето на позни-
от дожд’. Како одговор на нивните молитви, ’Господ ќе пушти мол-
скавици и ќе ви даде обилен дожд’, ’ќе излее врз вас ран и позен 
дожд’ (Захарија 10,1; Јоил 2,23)“ (Делата на апостолите, стр. 42).

Ние живееме во посебно 
време од човечката 
историја. Целото небо нè 
повикува да се фатиме за 
ветувањата што ги дал 
Семоќниот. Бог сега копнее 
да направи нешто посебно 
за својата Црква.
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Ние живееме во посебно време од човечката историја. Целото небо 
нè повикува да се фатиме за ветувањата што ги дал Семоќниот. Бог 
сега копнее да направи нешто посебно за својата Црква. Тој нè пови-
кува да го бараме со целото свое срце за да ја примиме силата на Него-
виот Свети Дух во облик на позен дожд и да го завршиме Неговото 
дело на Земјата. Дали во молитва цврсто ќе се фатите за Неговите ве-
тувања? Дали ќе ги повикате и останатите да ви се придружат во мо-
литвите за излевање на Светиот Дух? Ќе направите ли распоред на 
своите приоритети за да имате повеќе време за Исус во молитва? 

ВТОР ДЕЛ:
Размислување за божествениот совет

Размислувајќи прочитајте го следниот цитат од книгата „Копнежот 
на вековите“, од 668-671 страница во оригиналот: 

„Пред да се принесе себеси како жртва, Христос сакал на своите след-
бе ници да им го подари најважниот и најцелосниот дар, дарот што ќе 
им ги приближи неисцрпните извори на милоста. ’Јас ќе го молам Оте-
цот’, рекол, ’па ќе ви даде друг Утешител кој ќе остане со вас засекогаш: 
Духот на вистината, кого светот не може да го прими, зашто не го гледа, 
ниту го познава. Вие го познавате, зашто Тој живее со вас и ќе биде во 
вас. Нема да ве оставам сираци, ќе дојдам кај вас’ (Јован 14,6-18).

Пред ова Духот бил на светот; уште од почетокот на делото на от-
купувањето Тој дејствувал врз човечките срца. Но, додека Христос бил 
на земјата, учениците не сакале никаков друг помошник. Дури кога ќе 
бидат лишени од Неговото присуство, ќе почувствуваат потреба од 
Духот, и тогаш Тој ќе дојде.

Светиот Дух е Христов претставник, но не во човечки лик, незави-
сен од тој лик. Затоа што носел човечка природа, Христос не можел да 
биде лично на секое место. Заради тоа, за нив било подобро Тој да си 
замине кај Отецот и да им го прати Духот да биде негов наследник на 
земјата. Тогаш никој не ќе има никакво предимство што му го донесу-
ва местото на живеење или личниот допир со Христа. Со посредство 
на Духот сите ќе можат да му пристапат на Спасителот. Во оваа смисла 
Тој ќе им биде поблизок отколку да не се вознел на небото. 
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’Кој ме љуби мене, него ќе го љуби мојот Отец, и јас ќе го љубам и 
самиот ќе му се објавам.’ Исус ја читал иднината на своите ученици. 
Еден од нив го видел одведен на губилиште, друг на крст, трет во про-
гонство меѓу осамени морски карпи, други во егзил и смрт. Ги охрабрил 
со ветувањето дека ќе биде со нив во секое искушение. Ова ветување 
не изгубило ништо од својата сила. Господ знае сè за своите верни слу-
ги кои заради него се во затвори или про-
гонети на осамени острови. Тој ги теши со 
своето присуство. Кога верникот заради 
вистината ќе седне на обвинителна клупа 
пред неправедни судови, Христос стои крај 
него. Сите обвинувања што паѓаат врз не-
го, паѓаат врз Христа. Христос уште еднаш 
се осудува во личноста на својот ученик. 
Кога некој е заробен меѓу затворски ѕидишта, Христос го исполнува 
неговото срце со својата љубов. Ако некој претрпи смрт заради Него, 
Христос кажува: ’Јас сум Оној што живее. Бев мртов, но, еве, живеам 
во век века и ги имам клучевите од гробот и смртта’ (Откровение 1,18). 
Животот што е жртвуван за мене е сочуван за вечна слава.

Во сите времиња и на секое место, во сите таги и во сите неволји, 
кога изгледите се мрачни, а иднината неизвесна, кога се чувствуваме 
беспомошни и осамени, Утешителот ќе биде пратен како одговор на 
молитвата проникната со вера (670 страница од оригиналот). Околно-
стите можат да нè одвојат од секој земен 
пријател, но никаква околност, никаква 
оддалеченост не може да нè одвои од не-
бесниот Утешител. Каде и да се наоѓаме, 
каде и да одиме, Тој секогаш ни е од десна-
та страна да нè потпре, да нè подигне, да ни 
помогне и да нè закрепне. 

Учениците уште не успевале во духовна 
смисла да ги сфатат Христовите зборови, 
па Тој повторно им го објаснил нивното 
значење. Рекол дека ќе им се открие преку 
Духот. ’Утешителот, Светиот Дух, што ќе ви 
го прати мојот Отец заради мене, ќе ве на-
учи на сè’. Нема веќе да кажете: Јас не можам 
да сфатам. Нема веќе да гледате како низ 

Светиот Дух е Христов 
претставник, но не во 
човечки лик, независен 
од тој лик. 

Во сите времиња и на 
секое место, во сите таги 
и во сите неволји, кога 
изгледите се мрачни, 
а иднината неизвесна, 
кога се чувствуваме 
беспомошни и осамени, 
Утешителот ќе биде пратен 
како одговор на молитвата 
проникната со вера.
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стакло, нејасно, туку ќе можете ’да сфатите со сите свети колкава е ши-
рината, должината, височината и длабочината, и да ја познаете Христо-
вата љубов, која надминува секое знаење’ (Ефесјаните 3,18.19).

Учениците требало да сведочат за Христовиот живот и работа. Тој 
преку нивните зборови ќе им се обраќа на сите луѓе на цел свет. Но 
Христовото понижување и смрт ќе им донесат големо искушение и 
разочарување. По ова искуство, за нивните зборови да бидат вистини-
ти, Исус ветил дека Утешителот ќе ги потсети ’на сè што ви реков’. 

’Имам уште многу да ви кажам’, продолжил, ’но сега не можете да 
поднесете. А кога ќе дојде Тој, Духот на вистината, ќе ве упати во сета 
вистина, зашто нема да зборува сам од себе, туку ќе зборува за она што 
го слуша, и ќе ви навести за нештата што ќе дојдат. Тој ќе ме прослави 
мене, зашто ќе земе од моето и ќе ви објави вам’. Исус пред своите уче-
ници отворил широко подрачје на вистината. Но за нив било мошне 
тешко неговите поуки да ги држат одвоено од преданијата, од правила-
та и однесувањето на книжевниците и фарисеите. Биле воспитани 
учењето на рабините да го прифатат како Божји глас и тоа сè уште вла-
деело со нивните умови и ги обликувало нивните мислења. Световните 
идеи и поминливоста сè уште заземале значајно место во нивните мисли. 
Тие не ја сфаќале духовната природа на Христовото царство што толку 
често им ја објаснувал. Настанала збрка во нивните умови. Не ја сфаќа-
ле вредноста на Писмото што им ја откривал Христос. Се чинело дека 
многу од неговите поуки речиси и не допираат до нив. Исус видел дека 
не го сфаќаат вистинското значење на неговите зборови. Милостиво 
ветил дека Светиот Дух ќе ги потсети на сè што им зборувал. Тој не им 
рекол многу подробности, зашто учениците не би можеле да ги сфатат. 
Нив ќе им ги открие Светиот Дух. Духот треба да го оживее нивното 
разбирање за да можат да ги ценат небесните вистини. ’А кога ќе дојде 
Тој, Духот на вистината’, рекол Исус, ’ќе ве упати во сета вистина’.

Утешителот е наречен ’Дух на вистината’. Негова задача е да ја де-
фи нира и да ја одржи вистината. Тој прво се настанува во срцето како 
Дух на вистината и така станува Утешител. Утеха и мир се наоѓаат во 
вистината, зашто вистински мир и утеха не можат да се најдат во за-
блудата. Сатаната го заробува умот со лажни теории и преданија. На-
сочувајќи ги луѓето кон лажни мерила, тој го расипува карактерот. 
Светиот Дух му зборува на умот преку Светото писмо и ја врежува 
вистината во срцето. Така Тој ја открива заблудата и ја истерува од 
душата. Со Духот на вистината, кој дејствува преку Божјето Слово, 
Христос го задобива својот избран народ. 
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Опишувајќи им ја на своите ученици службата на Светиот Дух, Ис-
ус сакал да ги вдахне со радоста и со надежта што го вдахнувале и не-
говото срце. Се радувал за таа изобилна помош што ў ја обезбедил на 
својата Црква. Светиот Дух бил најголем од сите дарови што можел да 
го измоли од својот Отец за издигнување на својот народ. Светиот Дух 
треба да им биде подарен како сила што преродува, зашто без неа Хрис-
товата жртва би била безвредна. Силата на злото со векови се зајакну-
вала и луѓето со вчудовидена покорност го прифаќале сатанското роп-
ство. Човекот може да му се противстави и да го победи гревот само со 
моќното дејствување на третото лице на Божеството што ќе дојде со 
неизменета сила во полнота на божествената моќ. Духот го прави де-
лотворно она што го извојувал Откупителот на светот. Светиот Дух го 
чисти срцето. Со посредство на Духот верникот станува учесник во 
божествената природа. Христос го подарил својот Дух како божествена 
сила при совладувањето на сите наследени и стекнати склоности кон 
злото и Црквата да прими печат на неговиот карактер.

Христос рекол за Духот: ’Тој ќе ме прослави мене’. Како Спасителот 
што дошол да го прослави Отецот, откривајќи ја неговата љубов, така 
и Духот треба да го прослави Христа откривајќи му ја на светот него-
вата милост. Во човештвото треба да се обнови Божјиот лик. Божјата 
чест и Христовата чест се поврзани со совршенството на карактерот на 
неговиот народ.

’А кога ќе дојде Тој (Духот на вистината), 
ќе го увери светот за гревот, за праведноста 
и за судот’. Проповедањето на евангелието 
без постојано присуство и помош од Светиот 
Дух би било некорисно. Тој е единствен успе-
шен учител на божествената вистина. Само 
кога Духот ќе ја придружува вистината до 
срцето, таа ќе ја разбуди совеста и ќе го пре-
образи животот. Човекот може да биде под-
готвен да го изнесе Божјето Слово, тој може да биде запознат со сите 
негови заповеди и ветувања, но ако Светиот Дух не ја всади вистината, 
ниедна душа нема да падне врз Карпата и да се скрши. Никакво обра-
зование, никакви предимства, колку и да се големи, не можат без сора-
ботка со Божјиот Дух да го сторат човекот канал на светлината. Сеење-
то на евангелското семе нема да биде успешно ако животот во семето 
не го поттикне небесна роса. Пред да биде напишана која било книга 
на Новиот завет, пред да биде изречена која и да било проповед по 

Само кога Духот ќе ја 
придружува вистината до 
срцето, таа ќе ја разбуди 
совеста и ќе го преобрази 
животот. 



10 дена во Горната соба

22

Христовото вознесение, Светиот Дух се излеал врз апостолите кои се 
молеле. Тогаш сведоштвото на нивните непријатели гласело: ’Вие го 
исполнивте Ерусалим со своето учење’ (Дела 5,28).

Христос на својата Црква и ветил дар – Светиот Дух – и тоа вету-
вање ни припаѓа и нам колку и на првите ученици. Има многу такви 
кои веруваат и тврдат дека имаат право на Господовото ветување; тие 
зборуваат за Христа и за Светиот Дух, но од тоа немаат никаква корист. 
Тие не им ја покоруваат својата душа на божествените сили да ја водат 
и да управуваат со неа. Ние не можеме да го употребуваме Светиот Дух. 
Духот треба нас да нè употреби. Бог му помага на својот народ со својот 
Дух за да живее ’според неговата волја’ (Филипјаните 2,13). Но мнози-
на не сакаат да го прифатат ова. Тие сакаат да управуваат сами со себе. 
Тоа е причината зошто не го примаат овој небесен дар. Духот им се 
дава само на оние што понизно го чекаат Бога, што очекуваат негово 
водство и милост. Божјата сила очекува од нив барање и прифаќање. 
Овој ветен благослов, што го бараме со вера, ги носи со себе сите дру-
ги благослови. Тој се дава според богатството на Христовата милост и 
Бог е готов да и го даде на секоја душа според мерката со која може да 
го прими“ (Копнежот на вековите, стр. 669-672; во оригинал).

ТРЕТ ДЕЛ:
Примена на божествениот совет

Исполнување на условите
Непосредно пред да замине на Небото Исус на своите ученици им 

ветил дека ќе им го испрати Светиот Дух. Верувајќи во Неговото вету-
вање, тие почнале сериозно да се молат еден за друг и да ја бараат си-
лата на Светиот Дух да дејствува во нивниот живот. Го барале Бога во 
молитва за ветениот дар. 

За многу христијани Светиот Дух е некој вид неодредена, нејасна 
сила. Од сите лица на Божеството, Тој е исклучително погрешно сфатен. 
Во поуката за денес ќе го проучуваме Исусовото ветување за Светиот 
Дух, дејствувањето на Светиот Дух и службата што Тој ја има во наши-
от живот. 

Кога поцелосно ќе ја сфатиме службата на Светиот Дух, ќе копнее-
ме за силата на Неговото присуство во нашиот живот. Кога поцелосно 
ќе ја сфатиме Неговата служба, ние многу повеќе ќе го цениме и многу 
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поупорно ќе бараме силата на Неговото присуство да се покаже во 
нашиот живот.

Кога подобро ќе го разбереме дејствувањето на Светиот Дух, ќе се 
разбуди и нашето духовно искуство, и, сообразно со тоа, ќе бараме да 
бидеме исполнети со Светиот Дух и со силата на позниот дожд. 

1. Кое вистинско ограничување Исус го чувствувал додека живе-
ел на Земјата, ограничување што не постои кај Светиот Дух? Ко-
ја значајна изјава Исус им ја упатил на своите ученици за сво ето 
„заминување“?

Напиши ги накратко Исусовите зборови запишани во Еванге-
лието според Јован 16,7!
____________________________________________________
____________________________________________________
_____________________________________________________

Читај ги текстовите од книгата Копнежот на вековите, страница 
669 во оригиналот, отсек 2 и 3, и доврши ги започнатите реченици:

„Затоа што носел човечка природа________________________
____________________________________________________  
____________________________________________________
____________________________________________________

„Со посредство на Духот ________________________________
____________________________________________________  
____________________________________________________
___________________________________________________

„Во оваа смисла,_______________________________________
____________________________________________________  
____________________________________________________
___________________________________________________

2. На кој начин Светиот Дух нè оспособува да се соочиме со невол-
јите, предизвиците и разочарувањата во животот? (Види: Јо ван 
14,18.26.27; читај во книгата Копнежот на вековите, страница 
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699 во оригиналот, последниот отсек, и 670 страница од ориги-
налот, првиот отсек!)

____________________________________________________
____________________________________________________
_____________________________________________________

Светиот Дух е наш постојан Придружник, Пријател и Помошник. 
Тој нè јакне во неволјите, нè храбри во разочарувањата, нè води кога 
донесуваме одлуки и нè засилува да се противставиме на искушенијата. 

Светиот Дух не е ограничен со времето и просторот. Тој може да 
биде на сите места во исто време. Слава на Бога! Неговото присуство 
преку Светиот Дух е постојано со нас! 

3. Наведи три причини зошто Исус Светиот Дух го нарекол „Ду-
хот на вистината“ (Види: Копнежот на вековите, 670 страница 
во оригиналот).

____________________________________________________
____________________________________________________
_____________________________________________________

4. Која е улогата на Светиот Дух во развојот на карактерот? (Види: 
Копнежот на вековите, 671 страница во оригиналот, вториот от-
сек!)

____________________________________________________
____________________________________________________
_____________________________________________________ 

5. Во што се огледа основното дело на Светиот Дух? (Види: Јован 
16,13.14; Копнежот на вековите, 671 страница од оригиналот!)
____________________________________________________
____________________________________________________
_____________________________________________________
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Светиот Дух е Исусов посебен дар за Црквата. Без Исусовото при-
суство во нашиот живот преку Светиот Дух, ние сме немоќни да се 
соочиме со непријателот. Присуството на Светиот Дух носи радост, 
мир, сила и победа на нашиот пат со Господ. Ако не бидеме исполнети 
со Светиот Дух, нашиот христијански живот ќе биде лишен од радоста 
и силата. Ќе живееме живот на измамени губитници, наместо како 
победници исполнети со сигурна надеж! Можете ли токму сега да го 
отворите своето срце за службата на Светиот Дух и да ја упатите на 
Бога оваа едноставна молитва:

Драги Господе,

Денес Ти се заблагодарувам за Твоето ветување за 
дарот - Светиот Дух. Често пропуштав да раз ми-
слу  вам и да се молам мојот живот да биде исполнет со 
Светиот Дух. Многу пати со своја сила се обидував да 
живам христијански живот, наместо да се потпирам 
на силата на Светиот Дух за да победам.

Токму сега го отворам своето срце пред Тебе. Се 
пот  пирам на ветувањето за Твојот Свет Дух. Се ка-
ам што понекогаш не го гледав јасно духовниот пат, и 
што се потпирав на својата сила.

Со вера дека токму сега ќе го исполниш даденото 
ве тување,  го прифаќам дарот - Светиот Дух. Ти бла-
го дарам, Господе, што ми го даде најдрагоцениот дар 
на Небото!

Во името на Исуса Христа, амин!
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ВТОР ДЕН
Подлабока вера

Учениците пред Педесетница драматично се разликувале од 
учениците по Педесетница. Пред Педесетница, нивната вера, 
иако растела, често се колебала. По Педесетница била цврс-

та како карпа. Излевањето на Светиот Дух ги засилило учениците и 
тие биле подготвени да се соочат со противењата кои ќе настапат кога 
ќе ја објавуваат Исусовата љубов и Неговата благодат. Криејќи се пре-
плашено во предворјето на судницата на свештеничкиот поглавар 
кога Исус бил фатен, Петар кукавички се одрекол од Него со зборови-
те: „Не го познавам тој човек!“ (Матеј 26,72). Неговата слаба вера била 
недоследна и колеблива. Меѓутоа, послушајте го променетиот Петар 
на денот Педесетница како со голема сила ги објавува старозаветните 
докази дека Исус е Месија! Споредете го Петровото одрекување во 
предворјето на судницата со неговиот одговор после Педесетница ко-
га јудејските власти се обиделе да го замолкнат неговиот глас. Смело 
изјавил: „Зашто ние не можеме да не зборуваме за она што сме го ви-
деле и чуле“ (Дела 4,20). Полнината на Светиот Дух ја направил таа 
разлика кај него. Со своја сопствена сила Петар не можел да се спро-
тивстави на лукавите напади на непријателот. Меѓутоа, со Исусова 
сила станал повеќе од способен да живее живот засилен со силата на 
Светиот Дух. Апостол Павле на следниот начин го опишува излевање-
то на силата на Светиот Дух: „Да ви даде, по богатството на Својата 
слава, сила да се утврдите преку Неговиот Дух во внатрешниот човек“ 
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(Ефесјаните 3,16). Засилен со силата на Светиот Дух, исполнет со вера, 
Петар бил променет човек!

ДЕФИНИЦИЈА НА ВЕРАТА
Верата се потпира на ветувањето за 

Светиот Дух како божествена реалност. 
Таа верува во Христовото ветување дека 
Светиот Дух ќе биде подарен во обилна 
мера. Верата е Божји дар (Римјаните 12,3).

„Верата која нè оспособува да ги примаме Божјите дарови, и самата 
е дар. Тој дар во одредена мера е всаден во секое човечко суштество. 
Таа расте кога се вежба преку прифаќање на Божјите зборови. Нашата 
вера ќе се засили ако ја поврзуваме со Божјето Слово“ (Воспитување, 
стр. 253.254). Кога го гледаме Исус со вера во Неговото Слово, Духот 
кој го вдахнал Словото ќе стори нашата вера да расте (Римјаните 10,17). 

Верата во реалниот живот значи доверба. „Верата е доверба во Бога 
– верување дека Тој нè сака и дека знае што е најдобро за нас. На тој 
на чин таа нè води да го избереме Божјиот пат наместо нашиот. Намес-
то нашето незнаење, таа ја прифаќа Неговата мудрост; место нашите 
сла бости, Неговата сила, наместо нашата грешност, Неговата правед-
ност. Нашиот живот, ние самите, сето тоа е Негово; верата го признава 
Неговото пра во на сопственост и ги прифаќа дадените благослови. 
Вистината, чесноста, непорочноста, се ис-
такнати како тајна на ус пешниот живот. 
Токму верата нè вдахну ва со овие начела“ 
(Воспитување, стр. 253). Верата е верување 
дека Тој нè сака и дека секогаш го има на 
ум нашето најголемо добро. Преку верата 
Светиот Дух нè води да ја сфатиме голе-
мината на дарот на милоста, кој толку из-
обилно е понуден на Голгота. Со вера при-
маме духовна сила да се противставиме на 
искушенијата. Преку вера добиваме сила да сведочиме. Со верата сме 
поттикнати да го правиме она што Исус го бара и да бидеме послушни 
на сите Негови заповеди. Верата се потпира на Божјите ветувања и 
верува дека тие се однесуваат и на нас.

Верата е доверба во Бога – 
верување дека Тој нè сака 
и дека знае што е најдобро 
за нас

 Нашиот живот, ние самите, 
сето тоа е Негово; верата го 
признава Неговото право 
на сопственост и ги прифаќа 
дадените благослови. 
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На денот Педесетница, „сè повеќе и повеќе апостолите ги подавале 
рацете на верата“ и „под водство на Светиот Дух и најслабите, кои 
покажале вера во Бога, научиле да ги усовршуваат доверените способ-
ности и станеле посветени, добро воспитани и облагородени“ (Делата 
на апостолите, стр. 24.33). Тоа искуство може да стане и наше. Свети-
от Дух копнее да ја продлабочи и засили нашата вера. Нашата вера 
расте кога нашата заедница со Исуса станува поблиска и подлабока.

ТРИ ПРАКТИЧНИ НАЧИНИ ДА ЈА ЗГОЛЕМИМЕ 
СВОЈАТА ВЕРА:

1. Очекувај од Светиот Дух да ја зголеми твојата вера додека го про-
у  чуваш Божјето Слово. Пристапи кон проучувањето на Библијата со 
чув ство на очекување. Верувај му на Духот кој ја вдахнал Библијата 
дека ќе изврши чудесни промени во твојот живот, ако бидеш истраен 
во проучувањето на Библијата (2. Петрово 1,3.4).

2. Примени ги ветувањата на Божјето Слово во својот живот. За да 
при миш благослови од проучувањето на Библијата, нејзините поуки 
мораш да ги воведеш во својот личен живот. Внеси се во нејзините 
тек стови. Која поука ти ја открива Светиот Дух во библискиот текст? 
Какво согледување ти дава за твојот секојдневен живот? Кои осведо-
чувања ги доведува во твоите мисли?

3. Дејствувај спoред „мерата на ве ра  та“ која Бог ја ставил во твое-
то ср це. Гле дај по далеку од очигледните околности во тво јот живот и 
согледај ги благословите што ги подготвил Бог за тебе во блиска ид-

нина. Ако Светиот Дух те вдахне да сто-
риш нешто, стори го тоа верувајќи дека 
богато ќе бидеш награден ако деј ствуваш 
сообразно со Неговите зборови. 

Со желба да ја продлабочиш својата ве-
ра, читај ги дадените ветувања и во Исусо-
во име прифати дека тие се упатени до тебе:
• „За луѓето тоа не е можно, но за Бога сè 
е можно“ (Матеј 19,26).
• „И така, слободно да пристапуваме кон 
престолот на благодатта, за да примиме 
милост и да најдеме благодат за благовре-
мена помош“ (Евреите 4,16).

Наша должност е да 
покажеме вера, а радосните 
чувства и благослови треба 
да ги добиеме како дар од 
Бога. Божјата милост се 
излева врз душата преку 
каналите на живата вера, 
но во наша власт е да 
покажеме таква вера.
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•	 „Имајќи го пред очи Зачетникот и Довршителот на верата – Исус, кој, 
поради неговата идна радост претрпе крст, занемарувајќи го сра мот, и 
седна од десната страна на престолот Божји“ (Евреите 12,2).
•	 „И тоа е увереноста, која ја имаме пред Него, дека ако побараме не-
што по Неговата волја, Тој нè услишува“ (1. Јованово 5,14).
•	 „Господ сака сите Негови синови и ќерки да бидат среќни, спокојни и 
послушни. Служејќи се со својата вера, верникот ги стекнува овие бла-
гослови. Верата ни помага да биде отстранет секој недостиг во нашиот 
карактер, да се очисти секое петно, да се поправи се која мана, да се раз-
вие секоја доблест“ (Делата на апостолите, стр. 392).
•	 „Честопати можев да забележам како Божјите деца ја занемаруваат 
мо литвата, а посебно тајната молитва; мнозина не ја покажуваат сво-
ја та вера, иако нивно предимство и должност е да ја изразат. Тие се 
пот пираат на своите чувства кои според нив треба да бидат израз на 
нивната вера. Но чувствата не се вера; ве-
рата и чувствата меѓусебно потполно се ра-
  з ликуваат. Наша должност е да покажеме 
вера, а радосните чувства и благослови тре-
ба да ги добиеме како дар од Бога. Божјата 
милост се излева врз душата преку канали-
те на живата вера, но во наша власт е да 
покажеме таква вера“.

„Вистинската вера се повикува на вете-
ниот благослов; таа го бара за себе пред да 
се оствари или почувствува. Ние мораме да 
ги упатуваме своите молитви со вера пред 
небесниот престол, зад втората завеса, и нашата вера треба да се фати 
за ветените благослови и да ги бара за себе. Тогаш треба да веруваме 
дека ќе го примиме благословот, бидејќи нашата вера се фатила за него, 
и според Писмото, тој ќе биде наш. ‘Затоа ви велам: сè што ќе побарате 
во молитва, верувајте дека ќе го добиете – и ќе ви биде‘ (Марко 11,24). 
Тоа е вера, вистинска, чиста вера, кога веруваме дека ветениот благослов 
го примаме пред тоа да се види или оствари. Кога го чувствуваме и ужи-
ваме ветениот благослов, веќе не ни е потребна вера. Меѓутоа, мнозина 
мислат дека имаат многу вера кога во голема мера го чувствуваат влија-
нието на Светиот Дух и дека не можат да имаат вера доколку не ја чув-
ствуваат силата на Светиот Дух. Таквите верата ја заменуваат со благо-
словите што се добиваат преку верата“.

Многу луѓе погрешно 
чувствата ги прогласуваат 
за вера. Тие  бараат 
духовни искуства кои 
ги побудуваат нивните 
чувства и прават добро да 
се чувствуваат.
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„Вистинско време да покажеме вера е токму тогаш кога чувствува-
ме дека сме лишени од Духот. Кога ни се чини дека тешки темни обла-
ци лебдат над нашиот ум, тогаш е време да ў дозволиме на живата 
вера да ја пробие темнината и да ги растера облаците. Вистинската 
вера се потпира на ветувањата содржани во Божјето Слово и само оние 
што го слушаат Словото можат да ги бараат дадените славни ветувања“ 
(Christian Experience and Teaching of Ellen G. White, pp. 126.127).

НЕДОСТИГ НА ВЕРА
Очигледно е дека во овие последни времиња ретко може да се запа-

зи ваков однос на доверба изграден на Божјата Реч. Сам Исус го поста-
вил прашањето: „Но Синот Човечки, кога ќе дојде, ќе најде ли вера на 
земјата?“ (Лука 18,8) Многу луѓе чувствата ги прогласуваат за вера. Тоа 
е погрешно. Тие бараат духовни искуства кои ќе ги будат нивните чув-
ства и ќе прават добро да се чувствуваат. Други ќе паднат во стапица на 

спротивната страна, во стапицата на 
студениот формализам. И покрај забу-
ната на некои луѓе, Светиот Дух ќе ја 
води својата Црква кон многу подлабо-
ко искуство во верата од она што може-
ме да го замислиме, искуство на це ло сна 
доверба во Бога, доверба во Неговата 
Реч и послушност на Неговата вол ја. 
Дали е ваша желба од цело срце, да жи-
веете живот со таква вера? Зошто не 
клекнете и не побарате од Светиот Дух 
да ја разбуди вашата вера и да ви помог-
не уште сега да живеете таков живот?

ВТОР ДЕЛ:
Размислување за Божјиот совет

Внимателно читај го следниот извод од книгата Копнежот на веко-
вите, страница 673 - 678!

Сега го слушнал гласот на Петар како огорчено се противи: „Ако 
навистина сите се поколебаат, сепак, јас нема да се поколебам“. Во Гор-
ната соба изјавил: „Душата моја ќе ја положам за тебе“. Исус го преду-

Светиот Дух ќе ја води својата 
Црква кон многу подлабоко 
искуство во верата од она што 
можеме да го замислиме, 
искуство на целосна доверба 
во Бога, доверба во Неговото 
Слово и послушност на 
Неговата волја.
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